1. Must all members of consorcium have a valid certificate of the quality in accordance with ISO
(point 3.5.3 of tender documentation)?

Answer in Czech: Nikoliv. Pri poddni spolecné nabidky nékolika dodavateli sdruZenymi v konsorciu

plati ustanoveni § 51 odst. 5 a 6 zdkona, tj. technické kvalifikacni poZadavky, mezi néZ certifikdt ISO
patfi, prokazuji vSichni dodavatelé spolecné. Staditedy, kdyZ tento predpoklad prokdZe aspon jeden
clen konsorcia. Viz bod 3.1. Obecné poZadavky zadavatele na prokdzdni kvalifikace str. 9 ZD
uprostred.

Answer in English: No, they needn’t. If the subject-matter of the public contract is to be performed

jointly by several suppliers and they submit or intend to submit a joint bid to that effect, the legal

requlation of the Section 51, subsection 5 and 6 of the Act (Technical Qualifications Prerequisites
including ISO certificate) is hold. According to this, a fulfilment of technical qualifications required by
the contracting authority shall be proved by all suppliers jointly. It means, that at least one member
of the partnership must fulfil the required ISO certification.

2. Can be a Czech institution one of the suppliers that submit a joint bid for International Audit?

Answer in Czech: Ano. V tomto smyslu nemize zadavatel dodavatele resp. uchazece nijak omezit.

Pristup k plnéni verejné zakdzky maji vSechny subjekty EU stejny. Zadavatel je povinen zachovat dle

ust. § 6 zdkona rovny a nediskriminacni pristup ke vsem potencidlni dodavatelium & uchazecam.

Answer in English: Yes, a Czech institution can participate as a member of consortium. In this regard,

the contractor can not restrict the supplier. The access to the fulfilment of the public contract must be

the same for any subject from all EU countries. The contractor is obliged to maintain equal and
nondiscriminational access to all potential suppliers or providers (Section 6 of the Act).




